



## И. МЕЛЬНИКОВ

# ЗАТРОНУТЫ БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ

«Послание 2021 года особое, так как произошло после тяжелейшего неординарного периода, связанного с пандемией коронавируса.

При всем том, что мы отлично знаем проблемы нашей медицины – и объективные, и рукоятвенные – со стороны президента не было преувеличением дать высокие оценки тому, как Россия справилась и справляется в новой сложной обстановке. Тем более, на фоне многих других стран. И особенно в той части, которая касается «ответственности и солидарности» российского общества.

Мы услышали и добрые слова в адрес всех фракций Государственной думы, той работе, которая проводилась для обеспечения устойчивости страны в сложный период.

Однако очень важно, чтобы и предложение каждой фракции в сфере здравоохранения были услышаны на анонсированном Государственном совете, который будет посвящен этим вопросам. Ну а меры, которые связаны с «постковидным» обследованием граждан, особым вниманием к сердечно-сосудистой системе, расширением диспансеризации, конечно, заслуживают поддержки.

Что касается блока социальных вопросов, он был большим, прозвучало много конкретных инициатив, посвященных различным выплатам. Они обоснованы, они адресны, они точечны. Естественно, мы это приветствуем, потому что без поручений президента – партия власти и правительство такие же наши предложения на этих направлениях, как правило, отклоняют. Но тут нужно понимать, что даже самые хорошие и нужные выплаты политическую и предвыборную дискуссию не закрывают. Подходы КПРФ подразумевают системные изменения курса, когда социальная политика находится в фундаменте всего, а не имплементируется в капиталистическую систему, которая по природе своей является «диктатурой боярьищ».

Страну отметили целый ряд озвученных приоритетов. Тренд на увеличение бюджетных мест в вузах с прицелом на подготовку специалистов для регионов. Выделение средств на гражданские научные исследования. Внимание к вопросам биологической безопасности, заговоренной разработке отечественных лекарств. Освобождение граждан от платы за подводку газа. Пакет мер для оживления делового климата и поддержки малого бизнеса внутри страны, так как сейчас есть угроза снижения внешних инвестиций. Выделение финансирования из ФНБ на инфраструктурные проекты, стратегические задачи. Вся концепция сопряженя федеральных усилий и региональных. Задачи по экологической модернизации.

В целом затронутое большое количество «болезнейных точек», существующих в повестке дня. Часть из них «усыпана» из запросов общества, народных настроений. Часть – ответ на вызовы времени, когда есть понимание, что нужно искать и раскрывать внутренние резервы, укреплять основы уверенности и безопасности.

Вопрос в том, готова ли управленческая система к исполнению этой программы, на испорченном рояле сложно хорошо сыграть даже самую замечательную мелодию, и мы не раз были этому свидетелями. Поэтому нас, как прежде, ждет острая конкуренция программ, команд, инициатив.

Как и в прошлом году, могу повторить, что нет таких посланий, которые отменили бы для нас марксистско-ленинский анализ, а потому к занимаемой по тому или иному вопросу позиции мы будем относиться очень ответственно, внимательно, консультируясь со своими избирателями».

Иван МЕЛЬНИКОВ, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель Председателя Государственной думы ФС РФ о ежегодном Послании президента Российской Федерации – Федеральному собранию Российской Федерации

# ПОСЛАНИЕ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это же касается и регионов. Как известно, во многих регионах у нас очень тяжелое экономическое положение. Бедные регионы стали обращаться к федеральному центру. Тот согласился дать деньги, причем не только из средств Минфина, но и привлекая к этому крупные банки. Но дать... под проценты! Этот способ наживы перед регионами превышает 25% его собственных доходов, то есть краю (а у нас у 19 в лихорадах – Удмуртия, Хабаровский край, Мордовия) задолженность будет замешана бюджетными кредитами со сроком погашения до 2029 года.

В провластных телеграм-каналах начались массовое ликовование по поводу государственной мудрости «лучшего друга российского народа»... Но я, увы, не могу разделить этой радости. По моему мнению, народу от этого станет только тяжелей, а выиграют – лишь коммерческие банки (в советах которых, оказывается, заседают федеральные министры и чиновники рангом ниже). Ведь предложение президента фактически направлено на то, чтобы погасить кредиты регионов перед коммерсантами-банкирами. За счет новых кредитов из госбюджета, которые регионам придется выплачивать, возложив новое налоговое бремя на население. Причем, обратите внимание, срок выплат по этим новым кредитам наступит в 2029 году. Когда нынешний лидер, видимо, думает уйти на покой и перед кремлевской командой встанет вопрос о «транзите», отговинутый «обнулением». Вот тогда Кремль и затянет на горде нелояльных регионов кредитную удавку...

Составители «Послания» на мой взгляд, правильно уловили, что две главнейшие проблемы сегодняшней России – падение уровня материального благосостояния граждан и противоречия между регионами и центром. Вместе с тем программы решения этих проблем у лягушек, похоже, нет. Это очень большая проблема, о которой писали до последнего времени только срезные финансовые издания. По телевидению об этом помалкивали, там больше Со-

юзом ВАХИТОВ

## Из почты

### ХАЛВА, ХАЛВА...

Выступление В.В. Путина перед Федеральным собранием мне представилось в виде артистического монолога о халве. Он рассказал, какая она вкусная сладкая, полезная и как много ее скорее будет для каждого. При этом для доходчивости перечислил буквально все категории и специальности россиян. По его замыслу от этого упоминания должно стать сладко во рту у многих. Но судя по формату лиц, находящихся в зале, халва им уже противопоказана, мы были бы помогли, хотя бы в виде прогрессивной школы налогов.

Знаю о том, что Путин будет подводить итоги, я ожидал услышать о причинах проправила предыдущих национальных программ, по которым вся обещаемая халва уже давно должна была появиться на столах россиян. Но ее нет. А Путин обещает, что скоро появится все то, что было в России 30 лет назад. Это и прекрасные медицина, образование, жилье, исчезнет безработица, станет наглядной забота о детях и стариках... И множество других сладких оттенков жизни.

Правда, совершенно честно, он не обещал, что эта халва будет представляться, как прежде, бесплатно. Несколько я понял, что все они давно уже в руках американцев и англичан? Или я прозевал факт их национализации?

Порадовал Путин при сопутствующем сообщением о рекордных доходах корпораций наряду с огромными финансовыми проблемами в регионах. И конечно, пообещал им помочь кредитами. Вообще слово «кредит» звучит очень часто. Это же халва, но в доли с большими процентами. Об этом вспоминается даже Сталинградская битва, в углу дифрамбов открытия Второго фронта. Путин даже удивился, кто пишет такие учебники. Не

возможно представить возникновение подобной ситуации при Сталине. Он прекрасно знал, что войны выигрывают школьные учителя, поэтому учебники были под его личным контролем.

Откровенно удивило меня решение Путина обновлять заводы алюминиевой промышленности. Несколько я понял, что скоро вновь будет предложено перенести в регионе, в частности, на Камчатке. И это не упоминается даже в этих проектах правительства, выделит до 500 млрд рублей. А славный российский олигарх продолжает выдавать деньги на Запад! Центробанк опубликовал стадные, согласно которым за первый квартал этого года частники вывели из страны 11,8 млрд долларов. Деньги скапываются в основном в рамках схем российскими олигархами активов за рубежом. По оценке ЦБ, всего за три месяца 2021 года на эти цели потрачено на 60% больше средств, чем за весь пандемический 2020 год – даром! А кто-то расказывает, что крупный бизнес стал «патриотичнее». Ну да, 11,8 млрд долларов – это по нынешнему курсу 900 млрд рублей, а за один только квартал – две программы инфраструктурных кредитов на долгий период! И это – в Москве, где мэр Собянин поставлен президентом как образец организации здравоохранения. Более того, главврач этой больницы – Мясников А.Л. – телеведущий по совместительству или по основному временному проированию – он не вылезает из телекрана – влиятельная персона и мог бы что-то предпринять – увы! Так что благие пожелания даже в богатой по меркам России столице упираются в такие реалии, что оптимизма не прибавляется и после грандиозных озвученных планов.

Но жить и работать надо, несмотря на все эти разительные различия. Впрочем, в отличие от первого звена. Врач первого звена может направить к специалисту второго звена... Речь идет о 10 звеньях. Речь идет о 10 звеньях. Но ко всем врачам и на практике можно записаться, позже надо приходить и выставлять очередь еще, чтобы не пропустить направление. Объясняют тем, что запись открыта и по интернету, но не все им владеют. Это и в Москве, где мэр Собянин поставлен президентом как образец организации здравоохранения. Более того, главврач этой больницы – Мясников А.Л. – телеведущий по совместительству или по основному временному проированию – он не вылезает из телекрана – влиятельная персона и мог бы что-то предпринять – увы! Так что благие пожелания даже в богатой по меркам России столице упираются в такие реалии, что оптимизма не прибавляется и после грандиозных озвученных планов.

Но жить и работать надо, несмотря на все эти разительные различия. Впрочем, в отличие от первого звена. Врач первого звена может направить к специалисту второго звена... Речь идет о 10 звеньях. Но ко всем врачам и на практике можно записаться, позже надо приходить и выставлять очередь еще, чтобы не пропустить направление. Объясняют тем, что запись открыта и по интернету, но не все им владеют. Это и в Москве, где мэр Собянин поставлен президентом как образец организации здравоохранения. Более того, главврач этой больницы – Мясников А.Л. – телеведущий по совместительству или по основному временному проированию – он не вылезает из телекрана – влиятельная персона и мог бы что-то предпринять – увы! Так что благие пожелания даже в богатой по меркам России столице упираются в такие реалии, что оптимизма не прибавляется и после грандиозных озвученных планов.

Прозвучало много конкретных цифр по выплатам, пособиям и т.д. Но это очень понравилось рядовым телезрителям, будущим избирателям. Президент дал конкретные поручения и озвучивал даже медицинские рецепты, требовал сосредоточить внимание на первичном звене здравоохранения. Но как раз утром мне прислали фотографию утренней очереди в 71-й поликлинике им. Жалкиевича М.Е., основанной в Москве еще в 1893 году. Перед входом в поликлинику на плющевые листья и чиновничьи приписки даже говорить не хочется. Остается пожелать исполнения намеченных планов и с грустью признать, что курс затухающего развития, разрыв, разница в 26 на 30. Но проще плачевнее обстоят дела с программой льготных кредитов: их смогли получить в прошлом году только 4% зарегистрированных крестьянских хозяйств.

Банки требуют от фермеров избыточный пакет документов. Например, фермеры, находящиеся на упрощенной системе налогообложения или применяющие единый сельхозналог, должны

предоставлять в банк формы

Александр БОБРОВ

## По страницам

# ДОВЕРИЕ НАРОДА ПРЕВЫШЕ

## Зачем Алексея Куринного «сватают» в сенаторы?

«Ъ» напоминает:

Врач-хирург, кандидат медицинских наук, юрист, первый секретарь обкома КПРФ и депутат Госдумы Алексею Куринному вполне могут предложить пост сенатора

в случае, если и.о. губернатора Алексея Русских, чтобы «встроить лидера местных коммунистов в верти-

каль власти». Широко известно заявление экс-губернатора Ульяновской области Сергея Морозова, руководившего регионом 16 лет, что он «может привести пользу региону в новом статусе – депутат Госдумы» и потому попросился в отставку.

Исполнять обязанности губернатора президент назначил сенатора Алексея Русских. Это означает, что именно на него делает ставку администрация президента на сентябрьских выборах.

Судя по комментарию Алексея Куринного из политической борьбы, связанным определенными обязательствами», «И он может оказаться в безвыходном положении, потому что если он будет включен в список кандидатов в сенаторы, то это будет заранее согласованное решение, и вряд ли он сможет отказаться от этой позиции, это не принято. Я думаю, это может быть скандал, разработанный на самом верху, и в нем много заинтересованы, в том числе в администрации президента», – сказал Туровский.

В том, что «операция «Куринний-сенатор» разрабатывалась в высшей администрации, уверены и

должен идти в Госдуму, тем самым освобождая одномандатный округ для нужного кандидата от «Единой России». (Может, тому же Морозову.)

Обычно решение о выдвижении кандидатов, в том числе и по одномандатному округу, принимается партией, и теоретически она может «не рекомендовать». «Но я не думаю, что так будет сделано... Подобного рода решений на моей памяти не было», – отмечает Алексей Куринний.

По мнению вице-президента Центра политических технологий, доктора политических наук Ростислава Туровского, высказанные о Куринном как раскрученного политика и представителя уважаемой профессии по 187-му округу – «дипломату из политической машины», который не всем нравится». Он считает, что из сценария сенаторства Алексея Куринного и отказа от одномандатного округа вытекают из этой «операции».

Но вместе с «плюсами» с очевидностью пропускаются и «минусы» – иные могут роковым образом скаться на авторитете как отдельных фигур, так и оппозиционной партии в целом. Будет следить за развитием событий.

# ГОСПОДДЕРЖКА ФЕРМЕРОВ – ПРОФАНАЦИЯ



Фермер Александр Гусев. Село Дедулино, Московская обл.

9 из 10 ФЕРМЕРОВ и маленьких крестьянских хозяйств не получили ничего. В то время как власти рапортуют о «прорыве» в отечественном сельском хозяйстве, увязывая его с обеспечением прополвостиной безопасности страны, частные российские фермеры сталкиваются с ростом цен на удобрения, электроэнергию и горючие смазочные материалы, при этом не получая ни льгот от государства в рамках декларируемых программ помощи. Такие данные приведены в докладе офиса бизнес-омбудсмена Бориса Титова.

Более 90% фермеров оказались бы без поддержки, если бы они не составляли балансов, которые они не составляют, поскольку ведут упрощенный учет. Фермер из Тюмени Андрей Брандт много лет занимается зерновыми, и коррупционные схемы в сельском хозяйстве ему знакомы не понаслышке. «На сельское хозяйство у нас выделяются миллиарды – дотации, субсидии, но до фермеров доходит только 10–15%. «Дербянки» деньги на большинство «показушных» программ выделяются из бюджета на удобрения, электроэнергию и горючие смазочные материалы, при этом не получая ни льгот от государства ни в рамках декларируемых программ помощи. Такие данные приведены в докладе Бориса Титова.

Более всего фермеры недовольны порядком оформления льготных кредитов. Частично это связано с тем, что министерство сельского хозяйства не получает кредитов из-за отсутствия зерновых, коррупционных схем в сельском хозяйстве. «Получив кредит по льготной ставке, фермер переплачивает контрагентам», – считает он. «Мы сегодня 5% отдают кредит банку. И то это кредит получают не все, там еще такая процедура сложная. Покупаем у перекупщика товар [удобрения], предположим, с наценкой 100%. Вот, 15% мы отдаем тем, кто ничего не производит. А если бы субсидии шла напрямую фермерам, мы бы 15% у себя бы оставили.

По данным Ставропольской фермерской ассоциации АККОР, субсидии в крае пользуются лишь 10% фермеров.

Основное препятствие – будничая волокита. Если холдинги могут себе позволить содержать ценные юридические отделы, то фермеры часто работают в одиночку. Чтобы заняться оформлением господдержки, приходится бросать холдинг и тратить время на подготовку справок.

Больше всего фермеры недовольны порядком оформления льготных кредитов. Частично это связано с тем, что министерство сельского хозяйства не получает кредитов из-за отсутствия зерновых, коррупционных схем в сельском хозяйстве. «Получив кредит по льготной ставке, фермер переплачивает контрагентам».

«Мы тратим 3–4 месяца на то, чтобы получить этот кредит. Там такая бумажная волокита, а они – вместо того, чтобы проверить, – принимают необдуманные решения. Таким образом, мы тратим время на оформление кредитов, а не на производство».

«Мы тратим 3–4 месяца на то, чтобы получить этот кредит. Там такая бумажная волокита, а они – вместо того, чтобы проверить, – принимают необдуманные решения. Таким образом, мы тратим время на оформление кредитов, а не на производство».

«Мы тратим 3–4 месяца на то, чтобы получить этот кредит. Там такая бумажная волокита, а они – вместо того, чтобы проверить, – принимают необдуманные решения. Таким образом, мы тратим время на оформление кредитов, а не на производство».

«Мы тратим 3–4 месяца на то, чтобы получить этот кредит. Там такая бумажная волокита, а они – вместо того, чтобы проверить, – принимают необдуманные решения. Таким образом, мы тратим время на оформление кредитов, а не на производство».



